
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

  
  
  
  

  
  6   سؤالي 80آزمون  

  6   نگاه به گذشتهآزمون  
  6   نگاه به آينده (همراه با درسنامه نگاه به آينده)آزمون  
  6   تيزهوشان (هوش كلامي و هوش غيركلامي)آزمون  
  480  شامل: سؤال  

  180  تستي نگاه به گذشته سؤال  
  180  تستي نگاه به آينده سؤال  
  120  هوش كلامي و غيركلامي سؤال  
  
  

  هيأت مؤلفان :پديدآورندگان 

  كتاب تابستان
  ششم دبستان
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ششم دبستان  عنوان كتاب: << تابستان   كتاب 
  چي قلم كاظم   ريزي آموزشي: برنامه <<
   اميرحسين برادران  نظارت علمي: <<
  اميرحسين برادران  مدير توليد: <<
مؤلفان  مؤلفان: <<   هيأت 
زرگري،  :ويراستار << سلگي، سميرا    ميرزاكاظم،       فرزانه آرش 
پاكعلي اشرف  مستندسازي: << يزدان  مقدم،راد،  پور،  رحيمفاطمه حكمتي    عزيزي،ي مرتض ، لونخا حميدرضا 

عليشاهي،    ، فاطمه نصراللهيالهه مرزوقپور،  زهرا فلاح ريحانه 
ستاري  آرا: صفحهحروف نگار، رسام و  <<   مهناز 
    طرح جلد: <<
  رحلي  قطع: <<
    چاپ: <<
    :ناظر چاپ <<
    : چاپخانه <<
  جلد 3000  تيراژ: <<

    ليتوگرافي: <<

    قيمت: <<

     شابك: <<

  

قلمچم�نهظاريالتهدا�تبرنهامهريال�زي قلمچم��اظم �اظم

:عنوان و نام پديدآور
:مشخصات نشر 
:مشخصات ظاهري 
: فروست 
: شابك 
:وضعيت فهرست نويسي 
: يادداشت 
:شناسه افزوده 
:شماره كتابشناسي ملي 
 

 7خيابان فلسطين، نرسيده به خيابان انقلاب، بن بست حاجيان، پلاك  ،تهران نشاني:

  .گيرند قانوني قرار مي محفوظ است و متخلفين تحت پيگرد ري حقوق براي ناش كليه
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  جلدجلد  30003000          14031403          دومدوم  

    
    

  

  تابستانهاي كتابيهمجموع

   اسامي مؤلفان به ترتيب حروف الفبا:

 سميرا زرگري، آرش سلگيسميرا زرگري، آرش سلگياميرحسين برادران، اميرحسين برادران،   صالح احصايي،صالح احصايي،
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  تيزهوشان بخش نگاه به آينده وبخش  بخش نگاه به گذشته، :هر آزمون شامل سه بخش است آزمون است. 6ان ششم شامل كتاب تابست
  نگاه به گذشته:بخش 

  شوند. آزمون دوره مي 6تمام مباحث سال پنجم در اين  علوم پنجم دبستان است. فارسي و اين بخش شامل سه درس رياضي،
مطابق نمودار زير پيشروي شود.  مي سؤال 30است و بخش نگاه به گذشته در هر آزمون شامل  سؤال 10ت هر درس نگاه به گذشته سؤالاتعداد 

  شود. درصد مباحث سال پنجم را شامل مي 20مباحث نگاه به گذشته به صورت مستقل است و هر آزمون حدودا 
  گذشته)(نگاه به  مباحث سال پنجمنمودار پيشروي نام آزمون

            1آزمون
            2آزمون
            3آزمون
            4آزمون
            5آزمون
            6آزمون

  نگاه به آينده:بخش 
  شود. را شامل مي ششم و بيش از نيمي از مباحث نيمسال اول سال سال ششم استفارسي و علوم  اين بخش شامل سه درس رياضي،

مباحث هر آزمون علاوه بر پيشروي جديد شامل مبحث جديد  يعنياه به آينده به صورت نيمه پوششي است گمباحث ن مطابق نمودار زير پيشروي
  شود. آزمون گذشته هم مي

  نمودار پيشروي مباحث سال ششم (نگاه به آينده) نام آزمون
            1آزمون
            2آزمون
            3آزمون
            4آزمون
            5آزمون
            6آزمون

    دارند. سؤال 10علوم و فارسي  هاي رياضي، هر يك از درس واست  سؤال 30هر آزمون در بخش نگاه به آينده شامل
  بخش تيزهوشان:

آموزان خود را براي شركت در آزمون ورودي مدارس  در اين پايه دانش آموزان است. دانشي ششم يكي از مقاطع مهم دوران تحصيلي  پايه
با توجه به اينكه در سه سال اخير آزمون تيزهوشان شامل مباحث هوش و استعداد تحليلي بوده  كنند. استعدادهاي درخشان پايه هفتم آماده مي

 وهوش غيركلامي به اين بخش اختصاص داده شده است  سؤال 10 كلامي وهوش  سؤال 10شامل  سؤال 20در كتاب تابستان نيز  ،است
  پاسخ بدهند.توانند  ميت اين بخش هم سؤالاموزان متقاضي شركت در آزمون تيزهوشان به آ شدان

  ويژگي هاي كتاب تابستان ششم
علوم سال پنجم و ششم و همچنين دو بخش فارسي و  هاي رياضي، از درس سؤالي 80 آزمون 6سؤال در قالب  480شامل  كتاب تابستان ششم •

  هوش كلامي و غيركلامي است.
گويي به سؤالات و  كند كه در هنگام پاسخ كامل مبتني بر كتاب درسي است؛ اين ويژگي به شما كمك مي ي ههر سؤال كتاب، داراي شناسنام •

  ها نياز به مرور و تمرين بيشتري داريد. قسمتهاي كتاب درسي مسلط هستيد و در كدام  ها، متوجه شويد به كدام قسمت تحليل آن
بر پاسخ  اند، در اين قسمت سعي شده است افزون  شده طور كاملاً تشريحي پاسخ داده  ها در قسمت پاياني كتاب به هاي آزمون تمامي پرسش •

  سؤال تشريح و مرور شود.  سؤال، نكات آموزشي مهم مربوط به هر
كند تا مباحث  موزان كمك ميآ هاي تابستان است و به عنوان يك منبع اصلي به دانش امه راهبردي آزمونكتاب تابستان كاملا منطبق بر برن •

  آزمون را از كتاب تابستان مطالعه كنند.
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  ششم دبستان  1403ي كتاب تابستان  برنامه
  رياضي پنجم  نمودار پيشروي

  سؤال تستي)10(
 علوم پنجم

 سؤال تستي)10(
  فارسي پنجم

  سؤال تستي) 10(
 تير29آمادگي براي آزمون

     
  ي پنجم پايه

  فصل اول: عددنويسي و الگوها
  فصل دوم: كسر

  مخلوط تر از واحد، جمع و تفريق عددهاي كسرهاي بزرگ
  31 تا 1ي  ها صفحه

  كمان كند، رنگين زنگ علوم، ماده تغيير مي
  24 تا 1ي  ها صفحه

  ستايش، آفرينش
  دانايي و هوشياري

  رازي و ساخت بيمارستان، بازرگان و پسران
  38 تا 8ي  ها صفحهفارسي: 

  26تا  7هاي  نگارش: صفحه
 مرداد12آمادگي براي آزمون

     
  ي پنجم پايه

  : كسرفصل دوم
  ضرب كسرها، تقسيم كسرها، ضرب عددهاي مخلوط

  تناسب و درصد  فصل سوم: نسبت،
  هاي مساوي، تناسب نسبت، نسبت
  59 تا32يهاصفحه

  برگي از تاريخ زمين
  حركت بدن

  44 تا 25ي  ها صفحه

  دانايي و هوشياري
  چنار و كدوبن
  ايران من

  68 تا 39ي  ها صفحهفارسي: 
  46 تا 27هاي  نگارش: صفحه

 مرداد26آمادگي براي آزمون
     

 ي پنجمپايه

 فصل سوم: نسبت، تناسب و درصد
  درصد

  ها فصل چهارم: تقارن و چندضلعي
  86 تا 60ي  ها صفحه

  )2)، چه خبر؟ (1چه خبر؟ (
  )1شود ( كارها آسان مي

  68 تا 45ي  ها صفحه
  آوران نام

  96 تا 69ي  ها صفحهفارسي: 
  66تا  47هاي  نگارش: صفحه

 شهريور9آمادگي براي آزمون
     

 ي پنجمپايه

  فصل پنجم: عددهاي اعشاري
  گيري فصل ششم: اندازه

  مساحت لوزي و ذوزنقه، محيط دايره، حجم
  117 تا 87ي  ها صفحه

  )2شود ( كارها آسان مي
  خاك با ارزش

  88 تا 69ي  ها صفحه
  راه زندگي

  120 تا 97ي  ها صفحهفارسي: 
  82تا  67 هاي نگارش: صفحه

 شهريور23آمادگي براي آزمون
     

 ي پنجمپايه

  گيري فصل ششم: اندازه
  گنجايش

  فصل هفتم: تقريب
  140 تا 118ي  ها صفحه

  بكاريد و بخورديد
  از ريشه تا برگ

  104 تا 89ي  ها صفحه

  علم و عمل
  نيايش

  151 تا 121ي  ها صفحهفارسي: 
  96 تا 83ي  ها صفحهنگارش: 

 مهر6اي آزمونآمادگي بر
    

    

 ي پنجمپايه
  كل كتاب

  140 تا 1ي  ها صفحه
  كل كتاب

  104 تا 1ي  ها صفحه
  كل كتاب

  151 تا 8ي  ها صفحهفارسي: 
  96تا  7هاي  نگارش: صفحه

  نگاه به آينده (از پايه ششم)
 رياضي ششم  نمودار پيشروي

 سؤال تستي)10(
 ششمعلوم

 سؤال تستي)10(
 ششمفارسي

 ستي)سؤال ت10(
  هوش كلامي

  سؤال تستي)10(
  هوش غيركلامي

  سؤال تستي)10(
 تير29آمادگي براي آزمون

     
 ي ششمسال اول پايهنيم

  فصل اول: عدد و الگوهاي عددي
  الگوهاي عددي، يادآوري عددنويسي

  10 تا 1ي  ها صفحه

 زنگ علوم
  سرگذشت دفتر من

  تا انتهاي از درخت تا كاغذ
  11 تا 1ي  ها صفحه

 ستايش، آفرينش
  معرفت آفريدگار

  13تا  8هاي  فارسي: صفحه
  14تا  9هاي  نگارش: صفحه

  اي سؤال چهارگزينه 10  اي سؤال چهارگزينه 10

 مرداد12آمادگي براي آزمون
     

 ي ششمسال اول پايهنيم

  فصل اول: عدد و الگوهاي عددي
  22 تا 1ي  ها صفحه

  زنگ علوم
  سرگذشت دفتر من

  16 تا 1ي  ها صفحه
  ستايش، آفرينش

  24تا  8هاي  فارسي: صفحه
  22تا  9هاي  نگارش: صفحه

  اي سؤال چهارگزينه 10  اي سؤال چهارگزينه 10

 مرداد26آمادگي براي آزمون
     

 ي ششمسال اول پايهنيم

 فصل اول: عدد و الگوهاي عددي
  فصل دوم: كسر

  جمع و تفريق كسرها
  27 تا 1ي  ها صفحه

 مزنگ علو
  سرگذشت دفتر من

  ي كاغذ سازي كارخانه
 24تا1يهاصفحه

 آفرينش، دانايي و هوشياريستايش،
  هوشياري

  31تا  8هاي  فارسي: صفحه
  28تا  9هاي  نگارش: صفحه

  اي سؤال چهارگزينه 10  اي سؤال چهارگزينه 10

 شهريور9آمادگي براي آزمون
     

  ي ششم سال اول پايه نيم

فصل و الگوهاي عدديفصل اول: عدد
  دوم: كسر

ها، ضرب كسرها،  جمع و تفريق كسر
  تقسيم كسرها

 35تا1يهاصفحه

  سرگذشت دفتر من، زنگ علوم
  ي كاغذسازي كارخانه

  سفر به اعماق زمين
  30 تا 1ي  ها صفحه

  دانايي و هوشياريآفرينش، ستايش، 
  هوشياري، داستان من و شما

  36تا  8هاي  فارسي: صفحه
  32تا  9هاي  صفحه نگارش:

  اي سؤال چهارگزينه 10  اي سؤال چهارگزينه 10

 شهريور23آمادگي براي آزمون
     

  ي ششم سال اول پايه نيم

فصل فصل اول: عدد و الگوهاي عددي 
  دوم: كسر

  ضرب و تقسيم كسرها، محاسبات كسر
  42تا  1هاي  صفحه

 سرگذشت دفتر من،زنگ علوم
  ، ي كاغذسازي كارخانه

  ر به اعماق زمينسف
  زمين پويا

 38تا1هايصفحه

  دانايي و هوشياريآفرينش، ستايش، 
  48تا  8هاي  فارسي: صفحه
  40تا  9هاي  نگارش: صفحه

  اي سؤال چهارگزينه 10  اي سؤال چهارگزينه 10

  مهر 6آمادگي براي آزمون 
     

  ي ششم سال اول پايه نيم

 فصل اول و دوم
، عددنويسيالگوهاي عددي، يادآوري 

جمع و تفريق ، پذيري، اعداد صحيح بخش
، ها، ضرب كسرها، تقسيم كسرها كسر

   ضرب و تقسيم كسرها، محاسبات كسر
 42تا1هايصفحه

، سرگذشت دفتر من، زنگ علوم
  ،ي كاغذسازي كارخانه

 و زمين پويا سفر به اعماق زمين 
  38تا  1هاي  صفحه

  ستايش، آفرينش، دانايي و هوشياري
   48تا  8هاي  ي: صفحهفارس

  40تا  9هاي  نگارش: صفحه
  اي سؤال چهارگزينه 10  اي سؤال چهارگزينه 10
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    تعداد سؤال  صفحه  سؤال 80/ اولآزمون
    10  8.............................................................................................  رياضي نگاه به گذشته - 1
    10  9.................................................................................................  علوم نگاه به گذشته - 2
    10  11.............................................................................................  فارسي نگاه به گذشته - 3
   10  15................................................................................................  رياضي نگاه به آينده - 4

   10  18....................................................................................................  به آينده علوم نگاه - 5

   10  21.................................................................................................  فارسي نگاه به آينده - 6

   10  22.............................................................................................................  هوش كلامي - 7

   10  24.......................................................................................................  هوش غيركلامي - 8

      113.........................................................................................................  هاي تشريحي پاسخ
    سؤال 80    جمع

    تعداد سؤال  صفحه  سؤال  80/ دومآزمون
    10  27.............................................................................................  رياضي نگاه به گذشته - 1
    10  28.................................................................................................  علوم نگاه به گذشته - 2
    10  31.............................................................................................  فارسي نگاه به گذشته - 3
   10  33................................................................................................  رياضي نگاه به آينده - 4

   10  35....................................................................................................  علوم نگاه به آينده - 5

   10  38.................................................................................................  فارسي نگاه به آينده - 6

   10  39.............................................................................................................  هوش كلامي - 7

   10  41.......................................................................................................  هوش غيركلامي - 8

      123.........................................................................................................  هاي تشريحي پاسخ
    سؤال 80    جمع

    تعداد سؤال  صفحه  سؤال  80/ سومآزمون
    10  44.............................................................................................  رياضي نگاه به گذشته - 1
    10  46.................................................................................................  علوم نگاه به گذشته - 2
    10  48.............................................................................................  فارسي نگاه به گذشته - 3
   10  50................................................................................................  رياضي نگاه به آينده - 4

   10  53....................................................................................................  علوم نگاه به آينده - 5

   10  56.................................................................................................  فارسي نگاه به آينده - 6

   10  57.............................................................................................................  هوش كلامي - 7

   10  59.......................................................................................................  هوش غيركلامي - 8

      133.........................................................................................................  هاي تشريحي پاسخ
    سؤال 80    جمع

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

 سبز زرد آبي

  دبستان ششم تابستان

 فهرست به عنوان راهنماي مطالعه استفاده كنيد.از اين  .1
  تر است. تر و مهم برايتان ضروريهاي مطالعه را تعيين كنيد. در هر نوبت مطالعه مشخص كنيد كدام موضوع  اولويت .2
  ابتدا ميزان تسلط و نياز آموزشي خود را در نظر بگيريد. .3
   آميزي كنيد.تان رنگبا توجه به خودارزيابيقبل از هر بار مطالعه، تسلط خودتان را.4

 فهرست -راهنماي مطالعه 

 ارزيابي پيشرفت

  مسلط نيستم نسبتاً مسلطم مسلطم  
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    تعداد سؤال  صفحه  سؤال  80/  چهارمآزمون

    10  62.............................................................................................  رياضي نگاه به گذشته - 1
    10  64.................................................................................................  علوم نگاه به گذشته - 2
    10  66.............................................................................................  فارسي نگاه به گذشته - 3
   10  68................................................................................................  رياضي نگاه به آينده - 4

   10  70....................................................................................................  علوم نگاه به آينده - 5

   10  73.................................................................................................  فارسي نگاه به آينده - 6

   10  74.............................................................................................................  هوش كلامي - 7

   10  76.......................................................................................................  هوش غيركلامي - 8

      145.........................................................................................................  هاي تشريحي پاسخ
    سؤال 80    جمع

    تعداد سؤال  صفحه  سؤال  80/ پنجمآزمون
    10  78.............................................................................................  رياضي نگاه به گذشته - 1
    10  80.................................................................................................  علوم نگاه به گذشته - 2
    10  81.............................................................................................  فارسي نگاه به گذشته - 3
   10  84................................................................................................  رياضي نگاه به آينده - 4

   10  86....................................................................................................  علوم نگاه به آينده - 5

   10  89.................................................................................................  فارسي نگاه به آينده - 6

   10  91.............................................................................................................  هوش كلامي - 7

   10  92.......................................................................................................  هوش غيركلامي - 8

      155.........................................................................................................  هاي تشريحي پاسخ
    سؤال 80    جمع

    تعداد سؤال  صفحه  سؤال  80/ ششمآزمون
    10  96.............................................................................................  رياضي نگاه به گذشته - 1
    10  97.................................................................................................  گذشته علوم نگاه به - 2
    10  99.............................................................................................  فارسي نگاه به گذشته - 3
   10  101................................................................................................  رياضي نگاه به آينده - 4

   10  103....................................................................................................  علوم نگاه به آينده - 5

   10  105.................................................................................................  فارسي نگاه به آينده - 6

   10  107.............................................................................................................  هوش كلامي - 7

   10  108.......................................................................................................  هوش غيركلامي - 8

      167.........................................................................................................  هاي تشريحي پاسخ
    سؤال 80    جمع

  سؤال  480/جمع كل
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پنجم ريال	اض�
گذشته به نهگاه

  آزمون اول
  كتاب درسي) 31تا  1هاي  (صفحه )تا جمع و تفريق عددهاي مخلوط(عددنويسي و الگوها، كسر 

  گيرد؟ اي قرار مي در چه مرتبه 5برابر كنيم، رقم  1000را » چهارصد و هشتاد و پنج هزار و سيصد و هشتاد«اگر عدد  -1
  كتاب درسي) 5تا  2هاي  صفحهمرتبط با (  

 ) يكان ميليارد4  ) دهگان ميليارد3  هگان ميليون) د2  ) يكان ميليون1

اگر قيمت يك خانه پنج ميليارد و ششصد و پنج ميليون و دويست هزار تومان باشد و محمد چهار ميليارد و نهصد ميليون  -2
مـاه  و دو هزار تومان داشته باشد و هر ماه ده ميليون و چهارصد هزار تومان به پول خريد خانه اضافه كند، بعـد از يـك   

  كتاب درسي) 8ي  صفحهمرتبط با (  چند تومان پول نياز دارد تا خانه را بخرد؟
1 (705198000  2 (4900002000  3 (10400000  4 (694798000  

:روند، اگر مريم از ساعت مريم و خواهرش هر دو به سر كار مي -3 :′ ′′5 45 :عصر امروز تا 27 :′ ′′6 23 دا و صبح فر 37
:خواهرش از ساعت :′ ′′6 21 :عصر امروز تا 52 :′ ′′7 10 صبح فردا در خانه باشند، در اين فاصـله زمـاني مـريم و     25

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  صفحهمرتبط با (  خواهرش چه مدت همزمان با يكديگر در خانه هستند؟
1 (: :′ ′′10 45 21    2( : :′ ′′12 30 15  
3 (: :′ ′′10 40 30    4 (: :′ ′′12 01 45  

  كتاب درسي) 17تا  14هاي  صفحه مرتبط با(  كبريت درست شده است؟ شكل دهم در الگوي زير، از چند چوب -4

    
1 (41  2 (50  3 (51  4 (40  

  كتاب درسي) 22ي  صفحهبا  مرتبط(  باشد؟ ي كدام عدد مي كننده شكل زير بيان -5
1 (4    2 (2  

3 (112    4 (113  

م كنيم. اگر بخـواهي  سازيم و آنها را در هم ضرب مي ها دو عدد دورقمي مي را داريم. با اين كارت 2و  3، 6، 8هاي  كارت -6
 كنيم؟ ضرب عددهاي دو رقمي به دست آيد، كدام دو عدد را انتخاب مي ترين حاصل بزرگ

  كتاب درسي) 5تا  2ي  صفحهمرتبط با (  
1 (,82 63  2 (,83 62  3 (,86 32  4 (,38 26  
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2اند. اگر بهنام  ام يك كيك خريدهبهنام و علي هر كد -7
1كيك خود را به علي بدهد و  5

كل كيك را بخـورد و علـي نيـز     3
1
و علي يكسـان  هاي بهنام  چه مقدار كيك دارد؟ (كيك الانبه بهنام بدهد، بهنام  ابتدا داشته است كه در كيك خود را 6

  كتاب درسي) 31ي  صفحهمرتبط با (  هستند.)

1 (14
30  2 (10

30  3 (19
30  4 (13

30  

را در كسر 4و  3، 2، 5فرض كنيد اعداد  -8
 تر از واحد است؟ وجود آمده بزرگ سرهاي بهبگذاريم. چه تعداد از ك  

  كتاب درسي) 23ي  صفحهمرتبط با (  
1 (6  2 (7  3 (5  4 (4  

تـا كمتـر از عـدد قبـل خـود هسـتند.        4است. در اين الگو هر يك از اعداد بعد از اولين عدد،  67هشتمين عدد يك الگو  -9
  )كتاب درسي 17ي  صفحهمرتبط با (  چهارمين عدد اين الگو كدام است؟

1 (75  2 (79  3 (83  4 (51  
  كدام است؟ در مربع زير مجموع اعداد هر رديف و هر ستون و هر قطر با هم برابرند. مقدار  -10

  كتاب درسي) 5ي  صفحهمرتبط با (  
1 (11    2 (13  
3 (15    4 (14  

پنجم علوم
گذشته به نهگاه

  
  اب درسي)كت 24تا  1ي  ها كند، رنگين كمان (صفحه زنگ علوم، ماده تغيير مي

  كتاب درسي) 12تا  10هاي  (مرتبط با صفحه  كدام گزينه درست است؟ -11
  ) در هر تغيير رنگي، قطعاً تغيير شيميايي رخ داده است.1
  كند. ) در هر تغيير شيميايي، قطعاً بو و مزه تغيير مي2
  مرغ برخلاف شكستن آن، تغيير شيميايي رخ داده است. ) در پختن تخم3
 آيد. ي جديدي به وجود نمي تغييري است كه در آن هيچ ماده) تغيير شيميايي 4

را  ................را بايد تغيير داد و عامـل   ................بيني زير، عامل  هاي چرخان با توجه به پيش در آزمايش مربوط به فرفره -12
  كتاب درسي) 2ي  صفحهمرتبط با (  گيري كرد. بايد اندازه

  »رسد. باشد، فرفره ديرتر به زمين مي بيشتري چرخان  رهاسازي فرفره  بيني: هر چه ارتفاع پيش«
  طول دم -) جنس كاغذ2  زمان رسيدن فرفره به زمين -) جنس كاغذ1
  پهناي بال -) زمان رسيدن فرفره به زمين4  زمان رسيدن فرفره به زمين -فرفره از زمين  ي ) فاصله3

9 7
8 10

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هـا را كنـار پنجـره گذاشـت و      دو گلدان انتخاب كرد. يكي از گلـدان  خواهد يك آزمايش علمي انجام دهد. او صدرا مي -13
ي اتاق رشدش بهتر  ي اتاق گذاشت. او مشاهده كرد گياهي كه كنار پنجره بود نسبت به گياه گوشه ديگري را در گوشه

  ثير نور بر رشد گياه، چند مورد از عوامل زير را بايد ثابت نگه دارد؟أبود. صدرا براي بررسي ت
  كتاب درسي) 6تا  2ي ها صفحه رتبط بام(  

  نوع گياه»: پ«  ميزان آب»: ب«  مقدار خاك»: آ«
  نوع خاك»: و«  ميزان نور»: ت«

  مورد 2) 2    مورد 4) 1
 مورد 5) 4    مورد 3) 3

معلم كلاس پنجم به منظور بررسي تغييرات شيميايي و فيزيكي سه تكه نبات هم انـدازه برداشـته اسـت. يكـي از تكـه       -14
ي آخـري را روي شـعله مسـتقيم آتـش      ي ديگـر را در آب گـرم انداختـه و تكـه     را با هاون پـودر كـرده و تكـه    ها نبات
  كتاب درسي) 12تا  10هاي  صفحه مرتبط با(  گذارد. كدام تغيير فيزيكي و كدام شيميايي بوده است؟ مي

  نبات در آب گرم (شيميايي) انداختن -ي آتش (فيزيكي) گذاشتن نبات روي شعله -) پودر كردن نبات (فيزيكي)1
  پودر كردن نبات (فيزيكي) -انداختن نبات در آب گرم (فيزيكي) -ي آتش (شيميايي) ) گذاشتن نبات روي شعله2
  ي آتش (شيميايي) گذاشتن نبات روي شعله -انداختن نبات در آب گرم (شيميايي) -) پودر كردن نبات (فيزيكي)3
  پودر كردن نبات (شيميايي) -ي آتش (شيميايي) گذاشتن نبات روي شعله -)) انداختن نبات در آب گرم (فيزيكي4

طبيعت همواره در حال تغيير است. در برخي از اين تغييرها انسان دخالت دارد. از بين موارد زير در كدام گزينه انسان  -15
  كتاب درسي) 16تا  14هاي  صفحه مرتبط با(  دخالت دارد؟

  در طبيعت ) تغيير فصل2    ) صاف كردن جاده1
  ها ) بارش باران در كوهستان4  ) رسيدن سيب روي درختان جنگلي3

شود كه در وسـط سـايه يـك     اي مشابه جسم تشكيل مي گيرد و در پشت آن سايه جسمي در مقابل نور خورشيد قرار مي -16
  كتاب درسي) 22 و 21 هاي صفحه مرتبط با(  باشد؟ هاي زير مي نقطه نوراني قرار دارد. اين جسم، كدام يك از وسيله

  ي معمولي ) شيشه4  ) آينه3  بين ) ذره2  ) منشور1
  گيرد، بيان شده است؟ در كدام گزينه يك تغيير شيميايي كه به كندي صورت مي -17

  كتاب درسي) 14و  13هاي  صفحهمرتبط با (  
  ) بخار شدن آب4  ) زنگ زدن آهن3  كبريت ) سوختن چوب2  ) حل كردن شكر در چاي1

دهـيم. سـپس ليـوان را از آب پـر      هاي ريـز يـك روزنامـه قـرار مـي      داريم و روي نوشته ساده بر مي اي يك ليوان شيشه -18
 ................هاي روزنامـه   گذاريم. اگر ليوان محتوي آب باشد نوشته هاي روزنامه مي كنيم و دوباره ليوان را روي نوشته مي

  عمل كرده است. ................ن با هم مانند شود و آب و ليوا از حالتي كه ليوان خالي است، مشاهده مي
  كتاب درسي) 21و  20هاي  صفحه مرتبط با (  

    ي تخت آينه -تر ) درشت2    ي تخت آينه -تر ) كوچك1
  بين ذره -تر ) درشت4    بين ذره -تر ) كوچك3
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كند و بطري  نزديك نگاه مي اي خالي از رو نقاشي كرده و به نقاشي خود با بطري شيشه علي يك ماهي مطابق شكل روبه -19
كند. علي نقاشـي خـود را    دهد و به نقاشي خود دوباره نگاه مي متري قرار مي سانتي 15تا  10اي خالي را در فاصله  شيشه

  كتاب درسي) 23تا  20ي ها صفحهمرتبط با (  بيند؟ به چه شكلي مي
  

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

ي كاغـذ در كتـاب درسـي، كـدام      بـين روي يـك صـفحه    مع به كمـك ذره ي ش در رابطه با آزمايش تشكيل تصوير شعله -20
  كتاب درسي) 23و  22هاي  صفحه مرتبط با(  ي زير درست است؟ گزينه

  بين بايد بين شمع و كاغذ قرار گيرد. ) ذره1
  ) تصوير ايجاد شده روي كاغذ به صورت مستقيم خواهد بود.2
  بين قرار گيرد. ) شمع بايد بين كاغذ و ذره3
  شود. بين تصوير روي كاغذ تشكيل مي ) با قرار دادن كاغذ بين شمع و ذره4

پنجم فاريالس�
گذشته به نهگاه

  
  )رازي و ساخت بيمارستان، بازرگان و پسران(دانايي و هوشياري  ،ستايش، آفرينش

  26تا  7هاي  نگارش: صفحه/  38تا  8هاي  فارسي: صفحه
  كتاب فارسي) 36و  35، 22، 18، 16، 13تا  10ي   ها ه(مرتبط با صفح  اند؟ در كدام گزينه هر دو واژه به درستي معنا شده -21

  طبيب: پزشك   -) تحسين كردن: نيكو شمردن2    نغمه: آواز -) بر: دريا1
 انجم: ستارگان -) بلندآوازه: دانشمند4  هنر باشي   ننوازي: بي -) درنگ كردن: انديشيدن3

  كتاب فارسي) 37ي   صفحهمرتبط با (  است؟ نادرستكدام گزينه  -22
  شنيدن يك مهارت است و به تمرين زيادي نياز دارد.) 1
  گوييم، بايد گوش بدهيم. چه سخن مي ) بيشتر از آن2
  هاست. ها جزء شنيدني خش برگ ) صداي خش3
  دهيم. هاي مدير مدرسه گوش مي ) ما به صحبت4
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 شد؟(رفت + گر) با» رفتگر«كه از نظر ساختاري مشابه  ندارداي وجود  در كدام گزينه، واژه -23
  كتاب فارسي) 31ي   صفحهمرتبط با (  

  از عنبر سارا چوگان / مضطرب حال مگردان من سرگردان را ) اي كه بر مه كشي1
  ام روان / باشد كز آن ميانه يكي كارگر شود ) از هر كرانه تير دعا كرده2
  ي شب / در كار بود چو مرد جادوگر ) ز آغاز طلوع تا به نيمه3
  مفروش مرا كوزه / كوزه چه كند آن كس كو جوي روان داردگر صورت   ) اي كوزه4

  كتاب فارسي) 14ي   صفحه مرتبط با(  در كدام گزينه آمده است؟» سكوت«ي  متضاد واژه -24
  ) مرا فتاده دل از ره تو را چه افتاده است2  دل كه جاي فرياد است ) بنال بلبل بي1
  ي من زان خراب آباد است) اساس هست4  ) اسير عشق تو از هر دو عالم آزاد است3

  كتاب فارسي) 14ي   صفحهمرتبط با (  در كدام بيت، كلمات مخالف وجود دارد؟ -25
  افتد به راه رويد گياه / چشمه جوشد، آب مي ) از زمين خشك، مي1
  داري آموز از ماكيان (مرغ خانگي) ام زد كه هان! / وطن ) پدر، خنده بر گريه2
  را / شاخ برهنه، پيرهن نوبهار كرد) ابر، آب داد بيخ درختان مرده 3
  ياوريم / گر تو براني، به كه روي آوريم؟ ي ما ساز كه بي ) چاره4

 كتاب فارسي) 36و  35، 28، 22، 21، 18، 12هاي   صفحهمرتبط با (  در كدام گزينه، هر دو واژه از نظر املايي صحيح هستند؟ -26
  لطيف   -) حوادث 4  هسرت -) بحر3  سپاسگذار -) هوس كباب2  محكم -) حلاك1

  كتاب فارسي) 32و  17، 16هاي   صفحهمرتبط با (  است؟ نادرستكدام بيت  -27
  ) خرد رهنماي و خرد دلنواز / خرد، دست گيرد به هر دو سراي1
  شود رود / بار ديگر، چون بهاران مي ) فصل پاييز و زمستان مي2
    هافتد به را رويد گياه / چشمه جوشد، آب مي ) از زمين خشك، مي3
  ) ز نادان، بنالد دل سنگ و كوه / ازيرا ندارد بر كس، شكوه4

  كتاب فارسي) 29تا  26ي ها  صفحهمرتبط با (  ، كدام مورد صحيح است؟»رازي و ساخت بيمارستان«با توجه به درس  -28
    ) بيمارستان در نزديكي گرمابه ساخته شد.1
  ه بود.) زكريا، پسر محمد، در ابتداي جواني پدرش را از دست داد2
  ها سالم مانده بودند. ي گوشت ) همه3
  كرد. ) رازي در جواني در كارگاه زرگري كار مي4

  كتاب فارسي) 18ي   صفحهمرتبط با (  كدام ابيات با هم ارتباط معنايي دارند؟ -29
  ها) تو هرگز نكند شكرگزار الف) نعمتت بار خدايا ز عدد بيرون است / شكر انعام (نعمت

  تر شود آن را كه او شاكر بود شكر از آن بسيارتر / نعمت افزون ب) نعمت بسيار داري
  ج) فضل خداي را، كه تواند شمار كرد؟ / يا كيست آن كه شكر يكي از هزار كرد؟

  د) گر بر سر من زبان شود هر مويي / يك شكر تو از هزار نتوانم كرد
  گزار هـ) شكر نعمت را نكويي كن كه حق / دوست دارد بندگان حق

  د -ج -) الف4  هـ -ج -) ب3  ج -الف -) ب2  د -هـ -ج) 1
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  كتاب فارسي) 24ي  صفحهمرتبط با (  شود؟ المثل كامل مي جاي خالي داستان زير با كدام ضرب -30
صورت و هيئـت  «گفت:  ي پدرم كتاب مثنوي معنوي را ديدم. آن را كه باز كردم، اين بيت را ديدم كه مي خانه در كتاب«

معني آن را از پدرم پرسيدم. پدر گفت: منظور مولانـا  » معني اندر وي چو مغز اي يار و دوست بود چون قشر و پوست /
باشد. به پدرم گفتم: اين  اين است كه ما نبايد به ظاهر توجه كنيم؛ زيرا آنچه كه مهم است، حقيقت و معناي هر چيز مي

  »انداخت. ..............المثل  بيت مرا ياد ضرب
  ) عقلش به چشمش است.2  .  ز است) مرغ همسايه غا1
  ) دست بالاي دست بسيار است.4  شمارند. ) جوجه را آخر پاييز مي3

ششم ريال	اض� دريالس خلاصه
  

  كتاب درسي) 10تا  1هاي  (صفحه (الگوهاي عددي، يادآوري عددنويسي) عددي الگوهايعدد و 
  الگوهاي عددي :1 چكيده

ي  توان اعداد بعدي الگو را پيدا كرد. بدون كشف رابطه مي طوري كه با كشف اين رابطه ي معنادار بين اعداد است. به ا الگوي عددي رابطه
  به مثال زير توجه كنيد: ري صحيح الگو مشكل خواهد بود. براي درك بهت بين اعداد، ادامه

  تر است. ي زير، صورت هر كسر، مجموع صورت و مخرج كسر قبل بوده و مخرج هر كسر، يك واحد از صورت آن بزرگ در الگو

  , , ,2 5 11
3 6 12   

ي كلي براي اعداد الگو بيابيم. اين رابطه با توجه به  اُم در هر الگو ابتدا بايد يك رابطهي دست آوردن جمله براي به :1راهنماي 
 آيد. دست مي ي آن عدد به ارتباط هر عدد با شماره

,براي مثال در الگوي , , , ,1 4 9 16 25  33(سؤال  صورت زير است: يافت بهتوان  ميي هر عدد و خود عدد  بين شماره اي كه رابطه(  

  
jkø Áï½nIμ{

jkø
jkø j¼i » jkø Áï½nIμ{ ¸ÃM Áï¾õMHn

?
× × × × ×

1 2 3 4
1 4 9 16

1 1 2 2 3 3 4 4







 

   

ي شكل ارتباط دهيد. براي پيدا  تعداد اضلاع و ... را به شماره ي مسئله مانند تعداد اشكال،  در الگوهاي شكلي بايد خواسته :2راهنماي 
 )37و  32هاي  (سؤالحيط و مساحت استفاده كرد. توان از مفاهيم هندسي مانند م كردن الگو مي

  در الگوي زير شكل بيستم از چند مربع تشكيل شده است. مثال:

  (3)

. . .

(2)(1)  
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  توان از مفهوم مساحت استفاده كرد. براي حل اين سؤال مي

  

(3)

مربع �� مساحت
3 ضلع به

(3 3) 2× +(2 2) 2× +(1 1) 2× +

. . .

(2)

مربع �� مساحت
2 ضلع به

(1)

مربع �� مساحت
1 ضلع   به

  ( )= × + =20 20 2  اُم20ها در شكل  تعداد مربع402
  عددنويسي :2 چكيده

رقـم، سـه     اعداد به حروف از سمت راست سـه  اين شود. براي نوشتن مي حاصلاعداد مختلف  9ر تا از كنار هم قرار گرفتن ارقام صف -1
  د.نگير دهيم. هر سه رقم در يك طبقه قرار مي رقم جدا كرده و در جدول ارزش مكاني زير قرار مي

  ميلياردها  ها ميليون  هزارها  ها يكي
 صدگان دهگان يكان انصدگ دهگان يكان صدگان دهگان يكان صدگان دهگان يكان
                        

ها هستند كمترين ارزش مكـاني را دارنـد.    ي يكي ي ميلياردها هستند بيشترين ارزش مكاني و ارقامي كه در طبقه در اين جدول ارقامي كه در طبقه -2
  )36و  34، 31هاي  (سؤال شود.) يابد. (ده برابر مي در حقيقت از راست به چپ ارزش مكاني ارقام افزايش مي

 100برابر،  10و ... ضرب كنيم، ارزش مكاني هر رقم در عدد جديد نسبت به عدد قبلي  1000، 100، 10اگر عددي را در  :3راهنماي 
 )35(سؤال  شود. برابر و ... مي 1000برابر، 

دست آمده  تر را در ارزش مكاني بالاتري قرار دهيم عدد به در ساختن اعداد با تعداد ارقام برابر، هر چه ارقام بزرگ :4راهنماي 
 )38(سؤال  تر خواهد شد. بزرگ

,اعداد طبيعي عبارتند از :5راهنماي  , , , ,1 2 3 4 5   

   9=رقمي تعداد اعداد طبيعي يك
   90=تعداد اعداد طبيعي دو رقمي

  )39سؤال ( و... 900=رقمي  تعداد اعداد طبيعي سه
تر است.  ي داشت بزرگبيشتركنيم هر كدام كه ارقام  دو عدد طبيعي، ابتدا تعداد ارقام دو عدد را با هم مقايسه مي ي براي مقايسه :6راهنماي 

د هاي متناظر مساوي باشن كنيم. اگر رقم اگر تعداد ارقام دو عدد با هم مساوي باشد، از سمت چپ شروع كرده ارقام متناظر را با هم مقايسه مي
  )40(سؤال  تر است. تري دارد بزرگ بزرگ  در اين حالت هر كدام كه رقم .كنيم كه با هم مساوي نباشد اين قدر به سمت راست حركت مي

  را مقايسه كنيد. 275462772و  275462872دو عدد  مثال:

275462<    رقمي هستند. 9حل: هر دو  8 72 275462 7 72  
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ششم ريال	اض�
آ	نده به نهگاه

  
  كتاب درسي) 10تا  1هاي  ددي، يادآوري عددنويسي) (صفحهعدد و الگوهاي عددي (الگوهاي ع

  ي دهگان ميليارد باشد، اين عدد چند رقمي است؟ اگر بيشترين ارزش مكاني يك عدد، مرتبه -31
  كتاب درسي) 7ي  مرتبط با صفحه(  

  رقمي 11) 4  رقمي 12) 3  رقمي 13) 2  رقمي 10) 1
  كتاب درسي) 6ي  صفحه مرتبط با(  وچك است؟با توجه به الگوي زير، شكل هفتم داراي چند مربع ك -32

    

1 (63  2 (48    
3 (35  4 (57  

  كتاب درسي) 5ي  صفحه مرتبط با(  اُم كدام است؟ 10اُم و  7رو، اختلاف عدد  با توجه به الگوي عددي روبه -33
  , , , ,2 6 12 20   

1 (56  2 (110  3 (54  4 (47  
  ي ميليون چقدر است؟ ري ندارد، مجموع ارقام طبقهرقمي كه رقم تكرا 10ترين عدد زوج  در كوچك -34

  كتاب درسي) 7ي  صفحه مرتبط با(  
1 (9  2 (7  3 (6  4 (5  

برابر با كدام  7تقسيم كنيم، ارزش مكاني رقم  1000اگر عدد (هفده ميليارد و بيست و دو ميليون و هشت هزار) را بر  -35
  كتاب درسي) 10تا  7هاي  صفحه مرتبط با(  شود؟ گزينه مي

    ) صدگان هزار2    ) دهگان ميليون1
  ) يكان ميليارد4    ) يكان ميليون3

,ترين رقم در عدد بزرگ -36 , ,5 003 842   كتاب درسي) 10تا  7هاي  صفحه مرتبط با(  اي دارد؟ چه مرتبه 116
    ) يكان ميليارد2    ) يكان ميليون1
  ) دهگان ميليون4    ) صدگان هزار3

 ترين مربع را در نظر بگيريد.) شود؟ (كوچك مربع كوچك ساخته مي 31ل چندم با با توجه به الگوي زير، شك -37
 كتاب درسي) 6تا  2هاي  صفحه مرتبط با(  

  ) دهم1
  ) نهم2
  ) يازدهم3
  ) هشتم4

(1) (2) (3)
و وو

(3) (2)ش�ل (1)ش�ل ش�ل
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سازد. حـداقل مقـدار مجمـوع ايـن دو عـدد كـدام        رقمي مي دو عدد سه 5و  4، 3، 2، 0، 1هاي  مريم با استفاده از كارت -38
  كتاب درسي) 10تا  7هاي  صفحه مرتبط با(   توان استفاده كرد.) هر كارت تنها يكبار مياست؟ (از 

1 (159  2 (339  3 (447  4 (249  
گذاري از اولـين صـفحه    رقم استفاده كرديم. اين كتاب چند صفحه دارد؟ (شماره 330گذاري يك كتاب از  براي شماره -39

  اب درسي)كت 10تا  7هاي  صفحه مرتبط با(   انجام شده است.)
1 (137  2 (147  3 (146  4 (142  

  كتاب درسي) 10ي  صفحه مرتبط با(  ترين عدد كدام است؟ در بين اعداد زير بزرگ -40
1 (6528739871234  2 (6795439217  3 (999999999999  4 (222333222333222  

ششم علوم دريالس خلاصه
  

  )11تا  1هاي  (صفحه )تا انتهاي از درخت تا كاغذ(من  و سرگذشت دفتر علومزنگ 
  ومزنگ عل :3 چكيده

  در سال گذشته با مراحل كاوشگري آشنا شديد.
هايي ارائـه كـرد،    ها يا فرضيه بيني ها پيش آموختيم كه در يك كاوشگري بايد به خوبي مشاهده كرد، سؤال پرسيد و براي يافتن پاسخ سؤال

  خود بايد آزمايش انجام دهيم.هاي  بيني هاي ما ممكن است درست يا نادرست باشند. براي بررسي درستي يا نادرستي پيش بيني پيش
  تري دست بيابيم. هاي مطمئن هاي خود را در چند نوبت بايد تكرار كنيم تا به جواب همچنين براي اطمينان از نتيجه، آزمايش

  كه مفاهيم را بهتر ياد بگيريد به مثال زير دقت كنيد: براي اين
خواهند تأثير مدت زمان  ها مي بر رشد گياهان مؤثر است. آن كنند تابش نور ي نور خورشيد تصور مي سينا و آرش با مشاهده :7راهنماي 

  شود اين است: ها ايجاد مي كنند. سؤالي كه در ذهن آن تابش نور آفتاب بر رشد گياهان را بررسي كنند. آنها در اين مورد گفت و گو مي
  آيا مدت زمان ماندن گياه در مقابل نور خورشيد بر رشد گياه تأثير دارد؟ -

  گيرند به روش دانشمندان كاوش كنند. هاي خود تصميم مي گيري از صحبت راي نتيجهها ب آن
  دهد: بيني زير را ارائه مي آرش پيش

    »كند. باشد، گياه بهتر رشد مي بيشترهرچه مدت زمان ماندن گياه در مقابل نور خورشيد «
كننـد و   ها دو گياه يكسان و مشابه را انتخاب مي كنند. آن بيني آرش آزمايشي طراحي مي ه درستي يا نادرستي پيشها براي پي بردن ب آن

سـاعت   5ساعت و ديگري را به مدت  3دهند، با اين تفاوت كه گياه اول را هر روز به مدت  اين دو گياه را در مقابل نور خورشيد قرار مي
روز ميزان رشد طولي گياه  3دهند و هر  ي روز هر دو را در يك اتاق با شرايط يكسان قرار مي ند و بقيهده در مقابل نور خورشيد قرار مي

  دارند. گيرند و ساير عوامل مؤثر در رشد گياه را ثابت نگه مي مي  را اندازه
  صورت زير خواهد بود: ها را مرتب كنيم به اگر بخواهيم مراحل آزمايش آن :8راهنماي 

  ر خورشيد به گياهان را تغيير دادند.ها ميزان تابش نو آن -1
  گرفتند. ها ميزان رشد طولي گياهان را اندازه آن -2
اكسيد هـواي محـيط، نـوع خـاك، ميـزان مـواد        دي ها عواملي مانند ميزان آبياري گياهان، ميزان اكسيژن هواي محيط، ميزان كربن آن -3

  موجود در خاك و ... را ثابت نگه داشتند.
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  كنند.   آوري مي آزمايش خود را در جدولي مانند جدول زير جمعها نتايج  آن -4
 زمان  

    گياه
  سه روز چهارم  سه روز سوم  سه روز دوم  سه روز اول

  متر سانتي 14  متر سانتي 11  متر سانتي 7  متر سانتي 5  )1) گياه (1
  متر سانتي 18  متر سانتي 13  متر سانتي 10  متر سانتي 7  )2گياه ( )2

  ه اين آزمايش به صورت زير است:نمودار مربوط ب

20

15

10

5
7

چمهاريالم ريالوز سومسه ريالوز دومسه ريالوز اولسه ريالوز سه

(1) گ�اه (2) گ�اه

20

15

10

5
7

چمهاريالم ريالوز سومسه ريالوز دومسه ريالوز اولسه ريالوز سه

گ�اه طول! ريالشد م�زان
(سانهت!متر)

گ�اه طول! ريالشد م�زان
(سانهت!متر)

  
 خواهـد بـود.   بيشـتر باشـد، رشـد گيـاه     بيشـتر گرفت، هرچه مدت زمان تابش نور خورشيد بـه يـك گيـاه      نتيجه توان مياز اين آزمايش 

  )48و  46 ،43 ،41 هاي (سؤال
  سرگذشت دفتر من :4 چكيده

هـا را در   نويسـند يـا آن   هـا را بـر روي كاغـذ مـي     آن كنند. مـثلاً  هاي مختلفي استفاده مي ها براي ثبت اطلاعات خود از روش امروزه انسان
  كنند. داري مي ها نگه ي رايانه هايي در حافظه پوشه
  كردند؛ كه عبارت بود از: كار استفاده مي هاي ديگري براي اين ها در گذشته از روش انسان

  ها نوشتن روي سنگ -2  نقاشي روي ديوار غارها -1
  ...هاي گلي و  لوحنوشتن روي   -4  نوشتن روي چرم -3

  ها مزايا و معايبي داشتند: اين روش
  برخي از مزايا:

  رفت. شد، بالا بود و در اثر عوامل طبيعي مانند باد و باران و .... به راحتي از بين نمي ها نوشته مي ماندگاري اطلاعاتي كه به اين روش -1
  كرد. آلودگي براي محيط زيست ايجاد نمي -2
  شد. طع نميدرختان زيادي ق -3

  برخي معايب:
  ثبت اين اطلاعات به افراد متخصص نياز داشت. -2  ثبت اطلاعات بر روي سنگ يا چوب و ... راحت نبود. -1
  بر بود. ها بسيار زمان ثبت اطلاعات به اين روش -4  ها آسان نبود. انتقال اطلاعات ثبت شده، با اين روش -3

هـاي قـديمي بـراي ثبـت و نگهـداري       ، ديگر روشبيشترو تكنولوژي و نياز بشر به اطلاعات  كه با افزايش جمعيت و پيشرفت علم تا اين
  ها اختراع كاغذ بود. هاي جديد افتاد كه يكي از آن اطلاعات كافي نبود و بشر به فكر ابداع روش
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  :مصنوعيمواد طبيعي و 
گيرند. مـوادي ماننـد سـنگ،     ها قرار مي زياد مورد استفاده ما انسانشوند و بدون ايجاد تغيير  مواد طبيعي موادي هستند كه در طبيعت يافت مي

آورند ماننـد داروهـا،    دست مي ها را با ايجاد تغيير زياد از مواد طبيعي به سنگ آهن و ... مواد طبيعي هستند. مواد مصنوعي موادي هستند كه آن
  )47 ،45، 42 هاي (سؤال ميت خاصي برخوردار است.ها از اه لاستيك و ... . در بين مواد مصنوعي، كاغذ براي ما انسان

  كاغذ طبيعي يا مصنوعي:
هـا و توسـط مشـاغل     سـازند. كاغـذ در مكـان    ي مصنوعي است، زيرا آن را از مواد طبيعي مانند چوب، پنبه، نيشكر و ... مي كاغذ يك ماده

  گيرد. مورد استفاده قرار مي دارات مختلف و ...ها، مدارس، ا كگيرد، كاغذ در بان مختلف مورد استفاده قرار مي
  كنند. ها استفاده مي ها از كاغذ براي طراحي الگوهاي لباس كنند يا خياط ها استفاده مي ها از كاغذ براي ثبت تصاوير بر روي آن مثلاً عكاس
  ا كردند.سال پس از ميلاد مسيح مسلمانان در شهر سمرقند به دانش ساخت كاغذ دست پيد 700در حدود 

هـاي تنومنـد آن بـراي سـاختن كاغـذ       هاي مختلف يك درخت تنها ساقه و تنه محكم درخت و شـاخه  خوب است بدانيم كه از ميان بخش
  مناسب است.

  هاي درخت به كارخانه حمل الوار چوب و تنه -2  بريدن درخت -1مراحل ساخت كاغذ: 
  هاي ريز چوب تبديل به تكه -4  ي درخت كندن پوست تنه -3
  ي كاغذ خشك كردن خمير و تهيه -6  تهيه خمير كاغذ و از بين بردن رنگ آن -5

رود، ولـي در   ي پنج يك تغيير شيميايي به شمار مي ي دو يعني حمل الوار به كارخانه بدون تغيير است و مرحله از ميان اين مراحل، مرحله
  )50 و 49، 44هاي  (سؤال دهد. ي مراحل تغيير فيزيكي رخ مي بقيه

ششم علوم

آ	نده به نهگاه

  
  كتاب درسي) 11تا  1هاي  (صفحه )تا انتهاي از درخت تا كاغذ(زنگ علوم، سرگذشت دفتر من 

  كتاب درسي) 6تا  3ي  ها صفحه با مرتبط(  باشد؟ متن زير مربوط به كدام يك از مراحل يك كاوش علمي مي -41
 بيشـتر رعت برخوردگلوله با زمـين  باشد، س بيشتري گلوله از زمين  پس از انجام آزمايش متوجه شدم كه هرچه فاصله«

  »شود. مي بيشترهاي ايجاد شده  گودالي  شده و قطر دهانه
  گيري ) نتيجه4  آوري اطلاعات ) جمع3  بيني ) پيش2  ) طرح پرسش1

  هر دو مورد بيان شده، مشابه ديگري است؟ در كدام گزينه از نظر طبيعي يا مصنوعي بودن،  -42
  كتاب درسي) 9ي  صفحه با مرتبط(  

    پوست -) چوب 2    پنبه -آهن  )1
  قرص سرماخوردگي -) پشم گوسفند 4    درخت توت -) بنزين 3

كنـد. در ايـن    را بسنجد. پس آزمايشـي را طراحـي مـي   » ميزان كوددهي«با » رشد گياه«ي بين  خواهد رابطه محمدرضا مي -43
  كتاب درسي) 4ي  صفحهمرتبط با (  باشد؟» ثابت«تواند  مي يك  و كدام» متغير«ترتيب كدام عامل بايد  آزمايش به

    مقدار كود -) شدت نور 2    مقدار كود -) نوع گياه 1
  نوع گياه -) مقدار كود 4    نوع گياه -) مقدار خاك 3

  كتاب درسي) 10ي  صفحه مرتبط با(  كند؟ از كاغذ استفاده مي كمتر كدام يك از مشاغل زير، نسبت به بقيه -44
  ارمند بانك) ك4  ) قناد3  ) معلم2  ) ميوه فروشي1
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  است؟ نشده در كدام گزينه به ترتيب تعداد مواد طبيعي و مواد مصنوعي داخل پرانتز درست بيان -45
  كتاب درسي) 9ي  مرتبط با صفحه(  

  تا مصنوعي) 2 -تا طبيعي  2گل محمدي ( -اكسيژن  -كاغذ  -) قرص (داروي شيميايي) 1
  نوعي)مص 1 -تا طبيعي 4سنگ ( -آجر -چوب  -پنبه -) شهاب سنگ2
  تا مصنوعي) 2 -تا طبيعي 2اكسيژن ( -فلز آهن  -كاغذ -) نشاسته 3
  مصنوعي) 1 -تا طبيعي 3چرم ( -بنزين  -نيشكر -سيمان  )4

طور جداگانـه خـاك باغچـه، آب و گـچ      ها به روي سه ظرف كه درون آنمتري  2از ارتفاع ي فلزي را  احسان يك گلوله -46
كنـد. درون   ودال ايجـاد شـده در هـر ظـرف را در جـدول زيـر يادداشـت مـي        كند. او عمـق گ ـ  ريخته شده است، رها مي

 كتاب درسي) 6تا  4هاي   مرتبط با صفحه(  ترتيب از راست به چپ چه چيزي قرار دارد؟ به» ج«و » ب«، »الف«هاي  ظرف
  نام ظرف »ج« »ب« »الف«

  متر) عمق گودال ايجاد شده (ميلي 0 10 4
    گچ خاك باغچه،) آب، 2    آب ) گچ، خاك باغچه،1
  ) خاك باغچه، آب، گچ4    ) خاك باغچه، گچ، آب3

  كتاب درسي) 9ي   مرتبط با صفحه(  با توجه به مواد زير و توضيحات داده شده گزينه درست را انتخاب كنيد.  -47
  ني حصير) -آب اكسيژنه -اسفناج -كاغذ -مركبات -خاك رس -آهن سنگ -يد دار  (نمك

  نوعي دارند.واد نامبرده، منشأ مص) همه م1
 اند. آهن، از نظر طبيعي يا مصنوعي بودن باهم متفاوت طعام و سنگ ) نمك2
  ه و ني حصير، مواد مصنوعي هستند.) آب اكسيژن3
  ) تعداد مواد مصنوعي از طبيعي بيشتر است.4

لفوريك انـداخت  اي فلز را درون اسيد سو ي تيزهوشان است. او در آزمايشگاه مدرسه، قطعه آموز مدرسه محمدرضا دانش -48
ي فلز آهن در اسـيد حـل شـد و در حـين ايـن عمـل        قطعه«صورت مقابل يادداشت كرد:  و مشاهدات خود را در دفترش به

 كتاب درسي) 4و  3هاي   مرتبط با صفحه(  او كدام يك از مراحل تحقيق علمي را انجام داده است؟» مقداري حباب گاز خارج شد.
  ) پرسش4  ) مشاهده3  ) فرضيه2  ) نظريه1

  كتاب درسي) 10ي  صفحه مرتبط با(  يافتن بشر به دانش ساخت كاغذ صحيح است؟ كدام گزينه در مورد دست   -49
  ) مسيحيان در سرزميني به نام سمرقند به دانش ساخت كاغذ دست يافتند.1
  سال پس از ميلاد مسيح به دانش ساخت كاغذ دست يافتند. 7000ها در حدود  ) انسان2
  ر يكي از شهرهاي ايران قديم به دانش ساخت كاغذ دست يافتند.) مسلمانان د3
  سال قبل از ميلاد مسيح به دانش ساخت كاغذ دست يافت. 7000ها در حدود  ) انسان4

اسـت   ..............ي  ي شماره شود، مرحله ي كاغذ از درخت كه در آن تغيير فيزيكي انجام مي دومين مرحله از مراحل تهيه -50
  كتاب درسي) 11ي  مرتبط با تصاوير صفحه(  است. ..............دي آن ي بع و مرحله

  ي درخت كندن پوست تنه -)2) (2    ي خمير كاغذ تهيه -)3) (1
  هاي ريز چوب تبديل به تكّه -)2) (4    ي چيپس چوب تهيه -)3) (3
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ششم فاريالس� دريالس خلاصه
  

  ستايش، آفرينش (معرفت آفريدگار)
  14ا ت 9هاي  نگارش: صفحه/  13تا  8هاي  فارسي: صفحه

  جايي اجزاي جمله جابه :5 چكيده
  كند؛ از جمله اين كه فعل در وسط يا در ابتداي جمله قرار گيرد. مثال: گاهي براي زيبا و موزون شدن شعر، جاي اجزاي جمله تغيير مي

  ي خويش اند از ديده در او هرچه بگفتند از كم و بيش / نشاني داده
  ي اين بيت عبارت است از: شده صورت مرتب

  اند ي خويش نشاني داده چه از كم و بيش بگفتند / از ديدهدر او هر
  انواع جمله

  دهد. جمله: يك يا چند كلمه است كه پيامي را از گوينده به شنونده انتقال مي
  از نظر پيام و محتوا:  انواع جمله

  كند و علامت نگارشي پايان آن، نقطه (.) است. اي كه خبري را بيان مي ي خبري: جمله جمله -1
  اي كه در آن پرسشي وجود دارد و علامت نگارشي پايان آن، علامت سؤال (؟) است. ي پرسشي: جمله جمله -2
  شود و علامت نگارشي پايان آن، نقطه (.) است اي كه در آن خواهش يا فرماني بيان مي ي امري: جمله جمله -3
  و علامت نگارشي پايان آن، علامت تعجب (!) است. اي كه بيانگر احساس و عاطفه و آرزوها باشد ي عاطفي: جمله جمله -4

    ي خبري جمله ←باد بهاري وزيد.  مثال:
  ي پرسشي جمله ←بلبل و قمري چه خواند؟ 

    ي امري جمله ←خيز و غنيمت شمار. 
  ي عاطفي جمله ←بويي!  چه گل خوش

  شمارش جمله
  ها، جمله داريم. كنيم. به تعداد فعل هاي موجود در جمله را مشخص مي براي شمارش تعداد جملات، فعل

  كنيم. ها را نيز محاسبه مي شوند. در شمارش جملات، اين فعل ها حذف مي گاهي اوقات براي جلوگيري از تكرار، بعضي از فعل نكته:
زاري هر مرغِنالهرسيداز طرف مرغزار / باز به گردونوزيداد بهاريبمثال:

 1  2  
 

  خاطر بسپاريد:  هاي زير را به معناي واژه :9راهنماي 
خبـري،   برافروخت: روشن كرد ـ فضل: احسان، بخشش ـ فيض: بخشش، عطا ـ فروغ: نور، پرتو، روشنايي ـ تجليّ: پيدا شدن ـ غفلت: بـي      «

تـر از كبـوتر ـ مشـاجره: بـا هـم نـزاع و دعـوا          اي خاكستري رنگ و كوچك زار ـ ربيع: بهار ـ قمري: پرنده   منزار، سبزهناداني ـ مرغزار: چ 
  )51(سؤال » كردن ـ حك: خراشيدن، تراشيدن

  هاي زير از نظر املايي اهميت دارند:  واژه :10راهنماي 
  )52(سؤال » ـ صخره ـ صحرا ـ حك كردنچراغ ـ فضل ـ فيض ـ فروغ ـ غفلت ـ مرغزار ـ غنيمت ـ ربيع ـ عبور ـ آزرده «
در پايان جملات خبري و امري علامت نقطه (.)، در پايان جملات پرسشي علامت سؤال (؟) و در پايان جملات عاطفي  :11راهنماي 

  ) 54(سؤال آيد.  علامت تعجب (!) مي
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گلشن «و مثنوي ترين اثر شعري ا شيخ محمود شبستري از عارفان مشهور ايراني در قرن هشتم هجري است و معروف :12راهنماي 
است. ابوعلي بلعمي از بزرگان و نويسندگان تاريخ زبان و ادب فارسي بود در قرن چهارم هجري بود. او روزگاري را به وزارت » راز

  )55(سؤال  ي تاريخ طبري و تأليف آن به زبان فارسي از آثار اوست. سامانيان سپري كرد و ترجمه
جا آورد، خداوند  هاي خداوند را به اين است كه اگر انسان شكر نعمت» ون كندشكر نعمت، نعمتت افز«المثل  مفهوم ضرب :13راهنماي 

  )58(سؤال هاي بيشتري به او خواهد بخشيد.  نعمت

ششم فاريالس�
آ	نده به نهگاه

  
  )معرفت آفريدگار(ستايش، آفرينش 

  14تا  9هاي  نگارش: صفحه/  13تا  8هاي  فارسي: صفحه
  كتاب فارسي) 13و  11 هاي   (مرتبط با صفحه  بيان شده است؟ نادرستمعناي كدام واژه  -51

  ) ربيع: هنگام بهار2  تر از كبوتر  رنگ و كوچك اي خاكستري ) قمري: پرنده1
  ) مشاجره: با هم نزاع و دعوا كردن4    ) حك: تهمت زدن3

  كتاب فارسي) 13ي    (مرتبط با صفحه  وجود دارد؟ نادرستي املاييدر كدام گزينه  -52
  ) سيلي زدن4  ي سنگي ) صخره3  ) غرق شدن 2  ) لقزيدن بر روي شن1

  كتاب فارسي) 12ي    (مرتبط با صفحه  است؟ متفاوتنوع جمله در كدام مصراع  -53
  ) بر درختي نشست در راهي4  ) بس گوارا بود باران3  ) زاغكي قالب پنيري ديد2  ) نيست بالاتر از سياهي رنگ1

  )نگارشكتاب  11ي    تبط با صفحه(مر  است؟ متفاوتها  علامت نگارشي پايان عبارت كدام گزينه با ساير گزينه -54
  هاي گل مشو پنهان كه پيدايي ) ميان شاخه2  پرور چو بوي گل سراپايي انگيز و جان ) خيال1
  دلي بر حال زار من نبخشد تا نبخشايي  )4  ) خرد منع من از عشق تو فرمايد، چه فرمايي3

  كتاب فارسي) 11و  8هاي    صفحه مرتبط با(  ت؟مربوط به كدام شاعر يا نويسنده اس ترتيب بههر يك از عبارات زير  -55
و تأليف آن به زبان فارسـي  » تاريخ طبري«ي  الف) وي از بزرگان و نويسندگان تاريخ زبان و ادب فارسي است و ترجمه

  از آثار اوست.
  از آثار اوست.» رازگلشن «ي عرفان اسلامي دارد و مثنوي  هايي در زمينه ها و سروده از عارفان مشهور ايراني كه نوشتهب) 

      مولانا -) سعدي1
  مولانا -) ابوعلي بلعمي2
    شيخ محمود شبستري -) سعدي3
  شيخ محمود شبستري -) ابوعلي بلعمي4

  ، در كدام عبارت وجود دارد؟»تفكر كن فراوان در خلايق / اگر خواهي شوي محبوب و لايق«مفهوم بيت  -56
  كتاب فارسي) 11ي  صفحه با(مرتبط   ست. ) اين همه را خالقي است كه آفريدگار ايشان ا1
  ) آفريدگار را ببايد پرستيدن.2
  ) انديشه كردن اندر كار خالق و مخلوق، روشنايي افزايد اندر دل.3
  ) غفلت از اين و ناانديشيدن، تاريكي افزايد اندر دل.4
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  نگارش) كتاب 11ي  (مرتبط با صفحه  كار رود؟ بايد به» ؟«ي نگارشي  در كدام گزينه، نشانه -57
  ) شور شراب عشق تو آن نفسم رود ز سر / كاين سر پر هوس شود خاك در سراي تو1
  اي بر خاك ريخت / جنبشي در آدم و حوا نهاد ) از خمستان جرعه2
  ) در حسن رخ خوبان، پيدا همه او ديدم / در چشم نكورويان زيبا همه او ديدم3
  امن خود گر ز غبارم چه شود) كرد چون مرگ ز دامان تو دستم كوتاه / نكشي د4

  كتاب نگارش) 14ي  (مرتبط با صفحه  ؟نداردارتباط » شكر نعمت، نعمتت افزون كند«المثل  كدام بيت با ضرب -58
  ) در نعمت خداي بگشايد / شكر كن تا خدا بيفزايد1
  كننده از نعمت) خوار (استفاده ) حق نعمت شناختن در كار / نعمت افزون دهد به نعمت2
  شقان نظري كن به شكر اين نعمت / كه من غلام مطيعم تو پادشاه مطاع (فرمانده)) به عا3
  تر شود آن را كه او شاكر شود ) نعمت بسيار داري شكر از آن بسيارتر / نعمت افزون4

  ارتباط معنايي دارد؟» خرد را نيست تاب نور آن روي / برو از بهر او، چشم دگر جوي«كدام بيت با بيت  -59
  كتاب فارسي) 8ي  (مرتبط با صفحه  كس نبود روا  روا / با تو ياد هيچ ي فضل تو حاجت) اي خدا ا1
  ي خدا بيني  هاي ما بيني / در حريم اهل دل جلوه ) گر به چشم دل جانا جلوه2
  ) راهي به خدا دارد خلوتگه تنهايي / آنجا كه روي از خود آنجا كه به خود آيي3
  مرا / وي كه به تلخي فقر گنج رواني مرا) اي كه به هنگام درد راحت جاني 4

  كتاب فارسي) 8ي  (مرتبط با صفحه  يك از ابيات زير مفهوم يكساني دارند؟ كدام -60
  الف) نتوان وصف تو گفتن كه تو در فهم نگنجي / نتوان شبه تو گفتن كه تو در وهم نيايي

  ب) تويي رزاق هر پيدا و پنهان / تويي خلّاق هر دانا و نادان
  اند / نه همه مستمعي فهم كند اين اسرار و دريا و درختان همه در تسبيح ج) كوه

  د) چنان پهن خوان (سفره) كرم گسترد / كه سيمرغ در قاف روزي خورد (قاف: نام كوه)
  هـ) ز فضلش هر دو عالم گشت روشن / ز فيضش خاك آدم، گشت روشن

  هـ -ب -) الف4  هـ -ج -) الف3  ج -ب -) الف2  هـ -د -) ب1

"لام� هوش
  

  ..............است به  ..............دفتر كار به كار همانند  -61
  تحصيل -) مدرسه4  آجر -) خانه3  مدير -) بيمارستان2  وكيل -) دادگاه1
 اند، طبق همان رابطه به جـاي علامـت    ي سمت راست به هم تبديل شده اي دو كلمه ال بعدي، طبق يك رابطهؤدر دو س

  نيد.ي مناسب را انتخاب ك ؟ كلمه
  ( دشواري): ؟ :::::: (دلنشين): (دنشلين) -62

  ) واشردي4  ) درواشي3  ) دواشري2  ) دوراشي1
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  ( زاري): ؟ :::::: (ترنم): (پذمل) -63
  ) يرزا4  ) ريذه3  ) ژيزه2  ) رازي1

 تر است؟ ي كلمات زير مناسب كدام گزينه براي ادامه -64

  ؟ -البرز -گيلان -كرمانشاه -خوزستان -شيراز
  ) زنجان4  ) قزوين3  ) يزد2  ) همدان1

 كند؟ درستي كامل مي عبارات كدام گزينه، جاهاي خالي متن زير را به -65

جـوي   و كند. آن شخص پس از جسـت  حاكم يكي از نزديكان خود را به جهت يافتن درخت زندگي راهي هندوستان مي«
 ..............شـود.   رو مي تمسخر و تعجب روبه كند، با گو مي و باره گفت هركس در اين ..............رسد و  اي نمي بسيار به نتيجه

شـود و بـا شـگفتي     رو مـي  از اينكه بار سفر ببندد بـا دانشـمندي روبـه    ..............كند. اما  شود و قصد بازگشت مي  نااميد مي
  »شنود او پاسخ مي ..............
  از -پيش -سرانجام -) با2    با -پس -در نهايت -) با1
  به -پيش -عاقبت -) با4    از -پيش -مسرانجا -) از3

ي نصف طول بـدنش اسـت. طـول     ي طول سر آن به اضافه متر است. طول دم آن به اندازه سانتي 12طول سر يك ماهي  -66
  متر است؟ ي اين ماهي چند سانتي ي مجموع طول سر و دم ماهي است. اندازه بدن ماهي به اندازه

  متر سانتي 96) 4  متر سانتي 86) 3  متر سانتي 90) 2  متر سانتي 80) 1
  شود؟ برابر كنيم، چند درصد به عدد اوليه افزوده مي 5اگر دو برابر عددي را  -67

1 (500  2 (90  3 (900  4 (50  
  ها حتماً صحيح است؟ گيري يك از نتيجه ، كدام ها با توجه به جمله -68

  ها: جمله
  ها، مريخي هستند. ي زميني همه

  اي، عطاردي نيست. هيچ زميني
  گيري: هنتيج

  ها، زميني هستند. الف) بعضي مريخي
  ها، مريخي هستند. ب) بعضي عطاردي
  ها، زميني هستند. پ) بعضي عطاردي

  هاي الف و پ درست است. گيري ) فقط نتيجه2  گيري الف درست است. ) فقط نتيجه1
  گيري درست است. ) هر سه نتيجه4  هاي ب و پ درست است. گيري ) فقط نتيجه3

ww
w-
ka
no
on
-ir



  )7186(كد  ششم دبستان - كتاب تابستان

 
24  

 درصـد عـدد    80تر از ربـع   بزرگ درصد عدد  40و ثلث  درصد عدد  60تر از  بزرگ عدد  درصد 30اگر  -69
 دهد؟ ي بين اعداد را نشان مي باشد، كدام گزينه رابطه

1(< <     2 (< >     3 (< =     4 (> >     

 توان قرار داد؟ جاي علامت سؤال چه عددي مي به -70

1 (5480  
2 (1160  
3 (1489  
4 (2132     

غ&ر"لام� هوش
  

 دارد؟ را تفاوت نيشتريب ها نهيگز ريسا با نهيگز كدام 72 و 71 سوالات در  
71-   

1 (  2 (  3 (  4 (  

72-   

1 (  2(   3 (  4 ( 

 تر است قرار بگيرد؟ كدام گزينه مناسب علامت سؤال در جدول شكلي زير، به جاي -73

  

1(    2 (  

3 (    4 (  

?

9642 3248
7391 4279
3860
4532 1156
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 گيرد. ال كدام گزينه قرار ميؤمشخص كنيد به جاي علامت س ،78 ات 74 يها سؤال در  
74-   

    

1 (  2 (  3 (  4 ( 

75-  
  

  

1 (  2 (  

3 (  4 (  
76-  

1 (  2 (  

3 (  4 (  

77-  

  

1 (    2 (  

3 (    4 (  
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78-   

  

1(     2(   

3(     4(   

  كدام گزينه بايد قرار بگيرد؟ علامت سؤالاي كه بين دو شكل سمت چپ وجود دارد، به جاي  با توجه به رابطه -79

    

1(     2(     

3(     4(   
 باشد؟ كدام گزينه تصوير شكل مقابل در آب مي -80

  

1 (    2 (  

3 (    4 (  
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 آزمون اول
  پاسخ سؤالات رياضي پنجم دبستان (آزمون اول)

1- «1»   گز�نهي
  برابر كردن آن داريم: 1000است كه با  485380نظر عدد مورد

  
, ,

↓
× =485380 1000 485 380000

·¼Ã±Ã¶ ·I§Ä
   

  گيرد. در مرتبه يكان ميليون قرار مي 5رقم 
2-  «4»   گز�نهي

,قيمت خانه برابر است با:  , ,5 605   تومان  200000
,بر است با: پول محمد برا , ,4 900002   تومان 000

  
5
4

6
16

05 2
1

0
10
9

0

 
−

→·I¶¼U .jnHj pIÃº kμd¶ ¾¨ Â²¼ Q

10
000

4 900 0 0 2000
0 7 05 1 9 8000

  

  
7
6

0
10

5
4

1
−

→·I¶¼U .jnHj pIÃº ½I¶ ¦Ä pH k÷M kμd¶ ¾¨ Â²¼Q

11
98000

1 0 4 00000
6 9 4 798000

 

3- «4»  گز�نهي
:مريم و خواهرش از ساعت :′ ′′6 21 )عصر 52 : : )′ ′′18 21 :تا ساعت 52 :′ ′′6 23 صبح فردا همزمان با يكديگر در  37

  ، بنابراين:خانه هستند

  

: :
: :
: :

: :
′+ −

′ ′′
′ ′′+
′ ′′

′ ′′
1 60

5 38 08
6 23 37

11 61 45

12 01 45

   
24 :
23

00
′60

:

′59

00

K{ ¾μÃº IU o~ø pH
: :
: :

′′

→

′ ′′−
′ ′′

60

18 21 52
05 38 08

   

:بنابراين مريم و خواهرش :′ ′′12 01     همزمان با يكديگر در خانه هستند. 45
4- «1»   گز�نهي

  هاي داده شده و جدول زير داريم: با توجه به شكل

( ) ( ) ( ) ( )× + × + × + × +

1 2 3
5 9 13

1 4 1 2 4 1 3 4 1 4 1

®§{ Á½nIμ{ ®§{ ½nIμ{
IÀSÄoL¨J¼a jHk÷U SÄoL¨ïJ¼a jHk÷U

IÀSÄoL¨J¼a jHk÷U » ®§{ Á½nIμ{ ¸ÃM Áï¾õMHn ®§{ ½nIμ{





   

  ( )= × + =10 4 1   هاي شكل دهم تعداد چوب كبريت 41
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5- «4»   گز�نهي

)كند. بنابراين شكل، كسر  مربع يك واحد را مشخص مي 3كنيم كه هر  با توجه به شكل واحد مشاهده مي   كند. را مشخص مي 113(

6- «1»   گز�نهي
تر داده  هاي بزرگ داد از رقمي دهگان در هر يك از اع هاي مرتبه ضرب به دست آيد، بايد رقم ترين حاصل چون بايد بزرگ

×  شده انتخاب شود. بنابراين دو حاصل ضرب داريم: =82 63 5166  
×  ضرب را دارند. ترين حاصل بزرگ 63و  82بنابراين دو عدد  =83 62 5146  

7- «4»   گز�نهي

×ماند. مقدار كيكي كه براي بهنام باقي مي   ×

× ×
− − = − − = − =3 5

3 5
2 1 6 5 11 41 1 15 3 15 15 15 15   

×ر كيك فعلي بهناممقدا   ×

× ×
+ = + =2 5

2 5
4 1 8 5 13

15 6 30 30 30   

8- «1»   گز�نهي
تر باشد كه در بين كسرهاي تشكيل شده بـا ايـن اعـداد، كسـرهاي      تر از واحد يعني صورت آن از مخرجش بزرگ كسر بزرگ

  تر از واحد هستند: بزرگ تا هستند، 6كه  زير

  , , , , ,4 4 3 5 5 5
3 2 2 4 3 2 

9- «3»   گز�نهي
دهيم تا  آيد و به همين ترتيب ادامه مي شتم، چهار واحد اضافه كنيم، عدد هفتم به دست ميبا توجه به اطلاعات سوال، به عدد ه

  به عدد چهارم برسيم.

  
+ + + +

↓ ↓
←⎯⎯ ←⎯⎯ ←⎯⎯ ←⎯⎯4 4 4 483 79 75 71 67

jkø ¸Ã¶nI¿a jkø ¸ÃμTzÀ
  

10 - «4»   گز�نهي
  كنيم.    صورت زير پر مي به اشكالهاي خالي را با  خانه

  





1#·¼Tw 2#·¼Tw 3#·¼Tw

−»H oõw
³»j oõw
³¼w oõw

9 7
8 10
 

 
  داد سطر اولمجموع اعداد قطر از چپ به راست = مجموع اع  

   = + 3+ + = + +  + = +  9 7 9 10 16 19  
  مجموع اعداد سطر دوم=)3مجموع اعداد ستون (  

   + +8 10 = +7 +  =  = + = + =11 3 3 11 14    
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  سؤالات علوم پنجم دبستان (آزمون اول)  پاسخ
11 - «3»  گز�نهي

  ها: بررسي ساير گزينه
  كند. وهر در آب، تغيير فيزيكي است كه ضمن انجام آن در مخلوط حاصل رنگ تغيير ميبراي مثال حل شدن ج» 1«ي  گزينه
  كند. ي آن تغيير مي شود و رنگ، بو و مزه ي ديگري تبديل مي در بيشتر تغييرات شيميايي، يك ماده به ماده» 2«ي  گزينه
ي  شود و معمولاً رنگ، بو و مزه گري تبديل ميي دي تغيير شيميايي تغييري است كه در طي آن، يك ماده به ماده» 4«ي  گزينه

  . كند آن تغيير مي
12 - «3»   گز�نهي

گيري كرد و  ي فرفره از سطح زمين را تغيير داد و زمان رسيدن فرفره به زمين را اندازه بيني بايد فاصله با توجه به اين پيش
 بقيه عوامل را ثابت نگه داشت.

13 - «1»   گز�نهي

تنها بايد ميزان نور را تغيير دهد و بقيه عوامل موثر بر رشد گياه مانند مقدار  صدرا براي بررسي تأثير ميزان نور بر رشد گياه،
  .و نوع خاك، ميزان آب و نوع گياه را ثابت نگه دارد

14 - «2»   گز�نهي

ي آتش تغييري شيميايي است چون  پودر كردن نبات و انداختن نبات در آب گرم تغييري فيزيكي و گذاشتن نبات روي شعله
  .شود ار عوض ميجنس ماده با انجام اين ك

15 - «1» گز�نهي
 

  .انسان در كارهايي مانند صاف كردن جاده و كندن زمين با بيل مكانيكي و ... دخيل است
16 - «2»  گز�نهي

شود كه به آن كانون   ي نوراني تشكيل مي ي آن، نقطه بين را مقابل نور خورشيد قرار دهيم در وسط سايه كه ذره در صورتي
  شود.  عدسي گفته مي

17 - «3»   گز�نهي

كبريت يك تغيير شيميايي سريع  اما سوختن چوب  گيرد، ميايي است كه به كندي صورت ميزنگ زدن آهن يك تغيير شي
  است. حل كردن شكر در چاي و بخار شدن آب تغييرات فيزيكي هستند.

18 - «4»   گز�نهي

 بين عمل شود و آب و ليوان با هم مانند ذره تر از ليوان خالي مشاهده مي هاي روزنامه درشت اگر ليوان حاوي آب باشد، نوشته
  كرده است.

19 - «4»  گز�نهي

  . بيند ي واقعي مي اي خالي است علي نقاشي خود را در اندازه وقتي بطري شيشه
20 - «1»   گز�نهي

ي بين شمع و كاغذ قرار گيرد. در اين آزمايش، تصوير ايجاد شده روي كاغذ  بين بايد در فاصله براي انجام اين آزمايش، ذره
 صورت وارونه خواهد بود.  همواره به
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  و نگارش پنجم دبستان (آزمون اول)سؤالات فارسي   پاسخ
21 - «2»  گز�نهي

  اند: معناي صحيح كلماتي كه نادرست معنا شده
  بر: خشكي»: 1«ي  گزينه
  ننوازي: مهرباني و نوازش نكني، محبت نكني»: 3«ي  گزينه
 بلندآوازه: مشهور، معروف»: 4«ي  گزينه

22 - «1»  گز�نهي
 . خوب گوش دادن، يك مهارت است و به تمرين زيادي نياز دارد

23 - «1»  گز�نهي
  ها: اير گزينهبررسي س

  جادو + گر = جادوگر»: 3«ي  گزينه  كار + گر = كارگر»: 2«ي  گزينه
 گر كوزه + گر = كوزه»: 4«ي  گزينه

24 - «1»  گز�نهي
 آمده است.» 1«ي  است كه در گزينه» فرياد«ي  ، واژه»سكوت«ي  متضاد واژه

25 - «2»  گز�نهي
 .مخالف هستند» گريه«و » خنده«، كلمات »2«ي  در گزينه

26 - «4»  گز�نهي
  : صورت صحيح كلمات نادرست

 حسرت»: 3«ي  گزينه  سپاسگزار»: 2«ي  گزينه  هلاك»: 1«ي  گزينه

27 - «1»  گز�نهي
   »خرد رهنماي و خرد دلگشاي / خرد، دست گيرد به هر دو سراي»: «1«ي  صورت صحيح بيت گزينه

28 - «4»  گز�نهي
  ها: بررسي ساير گزينه

  بيمارستان در محليّ كه گوشت فاسد نشده بود، ساخته شد.»: 1«ي  گزينه
  ر زكريا، در ابتداي جواني پدرش را از دست داده بود.محمد، پس»: 2«ي  گزينه
   ها خشكيده و بعضي فاسد و بدبو شده بودند. بعضي از گوشت»: 3«ي  گزينه

29 - «4»  گز�نهي
 ي خداوند را ندارد. اندازه هاي بي هر سه به اين موضوع اشاره دارند كه انسان توانايي شكرگزاري نعمت» د«و » ج«، »الف«ابيات 

30 - «2»  گز�نهي
  نيز دقيقاً به اين مسئله اشاره دارد.» عقلش به چشمش است«المثل  ره به نكوهش ظاهربيني دارد و ضربمتن صورت سؤال اشا
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  رياضي ششم دبستان (آزمون اول) سؤالات  پاسخ
31 - «4»    گز�نهي

         ميلياردها                    ها ميليون                هزارها                  ها يكي رقمي 11عدد   
  صدگان  دهگان  يكان               رقم 3                  رقم 3                   رقم 3  

            رقم 2  
32 - «1»   گز�نهي

   
®§{ Áï½nIμ{ ®§{ Áï½nIμ{

¦a¼¨ ÁIÀïÍMo¶ jHk÷U ¦a¼¨ ÁIÀïÍMo¶ jHk÷U
¼«²H Áï¾õMHn ®§{ Áï½nIμ{ ®§{ Áï½nIμ{

...

...
( ) ( ) ( ) ... ( )× × × × +

1 2 3
3 8 15

1 3 2 4 3 5 2
   

  ( )7 7 2 7 9 63× + = ×   امُ 7هاي كوچك شكل  : تعداد مربع=
33 - «3»   گز�نهي

  
jkø Áï½nIμ{

jkø × × × × × ×
1 2 3 4 7 10

1 2 2 3 3 4 4 5 7 8 10 11
 

   

  : ( ) ( )× − × = − =10 11 7 8 110 56   اختلاف عدد هفتم و عدد دهم 54
34 - «4»   گز�نهي

و سپس رقم  1خواهيم، ابتدا رقم  چون كوچكترين عدد را مي
 ...و  4و  3و  2ي ارقام را از  دهيم و سپس بقيه صفر را قرار مي

و در  9خواهيم عدد زوج باشد، ابتدا رقم  دهيم و چون مي قرار مي
=  دهيم. را قرار مي 8پايان رقم  + + =0 2 3   ي ميليون جمع ارقام طبقه5

35 - «3»   گز�نهي
  گيرد. در يكان ميليون قرار مي 7با انجام تقسيم، رقم 

  
·¼Ã±Ã¶ ·I§Ä

, , , , ,÷
↓

=17 022 008 000 1000 17 022 008
    

36 - «3»  گز�نهي
  ارد.در صدگان هزار قرار د 8شده، رقم  با توجه به عدد داده

  
nHqÀ ·I¬kÅ

, , ,
↓

5 003 8 42 116
    

37 - «1»     گز�نهي
  ها داريم: با توجه به شكل

  ®§{ Áï½nIμ{( )= × +3   هاي كوچك در هر شكل تعداد مربع1
  ( )= × +31 3 1   

  ÷ =30 3 10  − =31 1 30   

  ميليارد  ميليون  هزار 
ص  د یص  د یص  د یص د ی
١  ٠  ٢ ٣ ٤ ٥  ٦ ٧ ٩ ٨      
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38 - «2»   گز�نهي
  تر قرار گيرند. ي بزرگ تبهتر بايد در مر هاي كوچك با توجه به سؤال رقم

  +

1 0 4
2 3 5
3 3 9

   

 شود. مي 339جا شوند، اما مجموع همان  توانند جابه ي يكسان مي ها در مرتبه توجه كنيد رقم

39 - «3»   گز�نهي
(رقمي تعداد اعداد سه 3×(   (× (تعداد اعداد دورقمي2+ (×   شده هاي استفاده تعداد رقم=)رقمي تعداد اعداد يك9+

  − =330 189 141  ( ) ( ) ( )× + × + × =
189

9 1 90 2 3 330   

    = ÷ =141 3 47   
  صفحه دارد. 146رقمي داريم. پس اين كتاب  تا عدد سه 47، 146تا  100از عدد 

40 - «4»    گز�نهي
  , , , , , , , , , , , , , ,> > >222 333 222 333 222 6 528 739 871 234 999 999 999 999 6 795 439 217  

  

  سؤالات علوم ششم دبستان (آزمون اول)  پاسخ
41 - «4»   گز�نهي

  شود.  باشد كه پس از انجام آزمايش ارائه مي گيري يك كاوش علمي مي اين متن مربوط به نتيجه
42 - «2»   گز�نهي

  . ي موارد بيان شده، مصنوعي هستند پشم گوسفند) مواد طبيعي هستند و بقيه -درخت توت  -پنبه  -پوست  -(چوب 
43 - «4»  گز�نهي

دهد.  خواهد رشد گياه را بر اثر ميزان كود بسنجد، فقط مقدار كوددهي (فقط همين عامل) را تغيير مي ا چون ميمحمدرض
  .توان نوع گياه، مقدار خاك و ديگر عوامل را تغيير داد نمي

44 - «1»   گز�نهي
  كند.  ي مشاغل ذكر شده كمتر از كاغذ استفاده مي  ها نسبت به بقيه فروشي ميوه

45 - «4»   گز�نهي

داروي  -شن -نيشكر -ماسه-خاك رس -چوب -پشم-فلز طلا-نشاسته-نفت خام-سنگشهاب -سنگ  مواد طبيعي  
  گياهي

  چرم و ... -كاغذ-سيمان-داروي شيميايي (قرص)-پلاستيك - شيشه  مواد مصنوعي  
46 - «3»  گز�نهي

است.  تر از خاك باغچه خواهد بود. گچ نرم بيشترعمق گودال ايجاد شده  تر باشد،  هرچه خاك محل برخورد گلوله نرم
شود.  اي در آب سقوط كند، گودالي ايجاد نمي گچ قرار دارد. اگر گلوله» ب«خاك باغچه و در ظرف » الف«بنابراين در ظرف 
  آب قرار دارد.» ج«بنابراين در ظرف 
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47 - «2»  گز�نهي
در  آهن ماده طبيعي است. منشأ همه مواد مصنوعي از مواد طبيعي است و تعداد مواد طبيعي نمك طعام ماده مصنوعي و سنگ
  .اين سؤال بيشتر از مصنوعي است

48 - «3»   گز�نهي
  .كرده است مشاهدهرا » ي فلز آهن در اسيد و آزاد شدن مقداري حباب طي اين فرايند حل شدن قطعه«محمدرضا فرايند 

49 - «3»   گز�نهي
سال پس از ميلاد مسيح، مسلمانان در سرزميني به نام سمرقند (يكي از شهرهاي ايران قديم كه امروزه يكي از  700در حدود 

 هرهاي كشور ازبكستان است) به دانش ساخت كاغذ دست يافتند.ش

50 - «3»  گز�نهي
ي  ) يعني مرحله3ي ( ي شماره شود، مرحله ي كاغذ از درخت كه در آن تغيير فيزيكي انجام مي دومين مرحله از مراحل تهيه

  ي چيپس چوب است. ي بعدي آن تهيه ي درخت است و مرحله  كندن پوست تنه
  شود. شود هيچ تغيير فيزيكي يا شيميايي روي چوب انجام نمي چوب به كارخانه حمل مي )  كه2ي ( نكته: در مرحله

  
  سؤالات فارسي و نگارش ششم دبستان (آزمون اول)  پاسخ

51 - «3»  گز�نهي
  »حك: تراشيدن، خراشيدن«اي كه نادرست معنا شده است:  معناي صحيح واژه

52 - «1»  گز�نهي
  »لغزيدن بر روي شن«ي نادرست:  صورت صحيح واژه

53 - «3»  گز�نهي
  . عاطفي است» 3«ي  خبري هستند، اما عبارت گزينه» 4«و » 2«، »1«هاي  هعبارات گزين

54 - «3»  گز�نهي
، علامت »3«ي  نقطه (.) است، اما علامت نگارشي پايان عبارت گزينه» 4«و » 2«، »1«هاي  علامت نگارشي پايان عبارات گزينه

   سؤال (؟) است.
55 - «4»  گز�نهي

و تأليف آن به زبان » تاريخ طبري«ي  فارسي است كه ترجمهالف) ابوعلي بلعمي از بزرگان و نويسندگان تاريخ زبان و ادب 
  فارسي از آثار اوست.

ي عرفان اسلامي دارد و مثنوي  هايي در زمينه ها و سروده ب) شيخ محمود شبستري از عارفان مشهور ايراني است كه نوشته
  از آثار اوست.» گلشن راز«

56 - «3»  گز�نهي
  ر در خلق و خلقت اشاره دارند.، به فضايل تفك»3«ي  بيت صورت سؤال و عبارت گزينه
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57 -  «4»  گز�نهي
  .بايد به كار رود» ؟«پرسشي است و علامت نگارشي » گر ز غبارم چه شود«، عبارت »4«ي  در بيت گزينه

58 - «3»  گز�نهي
هاي خدا را شكر كنيم،  ، به اين مسئله اشاره دارند كه اگر نعمت»4«و » 2«، »1«هاي  المثل صورت سؤال و ابيات گزينه ضرب

  .به ما خواهد داد يبيشترخداوند نعمت 
59 - «2»  گز�نهي

  .ي خداوند با چشم دل است ، مشاهده»2«ي  مفهوم مشترك ابيات صورت سؤال و گزينه
60 - «1»  گز�نهي

  به مفهوم بخشنده و رزاق بودن خداوند اشاره دارند.» هـ -د -ب«ابيات 
  

  (آزمون اول) هوش كلامي
61 - «4»   گز�نهي

  .كنيم دهيم. در مدرسه، تحصيل مي در دفتر كار، كار انجام مي
62 - «2»   گز�نهي

  .گيرند قرار مي 6و  5و  2و  4و  3و  1ي دوم به شكل  ترتيب در كلمهي اول به كلمه 6 تا 1حروف 
63 - «3»     گز�نهي

 .شود هر حرف به حرف قبلي خود در جدول حروف الفبا تبديل مي

64 - «1»    گز�نهي
  .شودهاي هر كلمه در هر مرحله يكي كم ميي كلمات نام يك شهر يا استان هستند و تعداد نقطههمه

65 - «2»    گز�نهي
جوي بسـيار بـه    و كند. آن شخص پس از جست كان خود را به جهت يافتن درخت زندگي راهي هندوستان ميحاكم يكي از نزدي

شـود و قصـد     شود. سرانجام نااميد مي رو مي كند، با تمسخر و تعجب روبه گو مي و باره گفت رسد و با هركس در اين اي نمي نتيجه
  .شنود شود و با شگفتي از او پاسخ مي رو مي دانشمندي روبهكند. اما پيش از اينكه بار سفر ببندد با  بازگشت مي

66 - «4»    گز�نهي

  =12ow −¼ö oT¶ïÂTºIw  
  (I)= +³j −¼ö ow −¼ö ·kM −¼ö þ~ºÒ  

  (II)= +·kM −¼ö ow −¼ö ³Òj −¼ö  
kM −¼ö·  داريم: (II)در رابطه (I)گذاري طول دم از رابطه با جاي ow −¼ö ow −¼ö ·kM −¼ö þ~º= + +  

  = + + → = + =12 12 12 12 24·kM −¼ö ·kM −¼ö þ~º ·kM −¼ö þ~º  
  → = × =24 2 48·kM −¼ö  

  oT¶ïÂTºIw+ + =48 36 12 96  ³jÒ  −¼ö ow −¼ö ·kM −¼ö þ~º= + = +
4812 2 =

24

36   
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67 - «3»    گز�نهي

  ( )× =2 5     عدد =                         2=برابر عدد 2                      10

  برابر اضافه شده است. 9ي آن  به آن اضافه شده است و به مقدار اوليه 9شده است يعني  10تبديل به 

  درصد به آن اضافه شده است. 900يعني 

  −−
= × = × =

10100 100 900ÂÄI¿º nHk£¶ ¾Ã²»H nHk£¶½k{ ¾ÎIòH kÅnj ¾Ã²»H nHk£¶  

68 - «1»   گز�نهي

  باشد: صورت زير مي ي اول به منطقي جمله دياگرام

زميني  »ها، مريخي هستند ي زميني همه«

مريخي

 
  توان تصور كرد: مدل دياگرام مي 3ي اول،  ي دياگرام مرحله ي دوم در ادامه براي رسم دياگرام منطقي جمله

  »اي، عطاردي نيستهيچ زميني«

زميني

مريخي
عطاردي

  1مدل 

زميني

مريخي
عطاردي

 2مدل

مريخي
عطاردي

3مدل 

زميني

 
ي  مدل دياگرام رسم شده، در دايره 3درست است. چون در » الف«گيري  هاي منطقي رسم شده، نتيجهبا توجه به دياگرام

ي  همه» 1«در مدل  صحيح است. زيرا» 2«فقط در مدل » ب«گيري  ها زميني هستند و  بعضي زميني نيستند. نتيجهمريخي، بعضي

  هيچ عطاردي، مريخي نيست.» 3«ها مريخي هستند و در مدل  عطاردي

ها  ها و زميني ي مشتركي بين عطاردي هيچ ناحيه» 3«و » 2«و » 1«هاي  هم صحيح نيست. چون در دياگرام مدل» پ«گيري  نتيجه

 وجود ندارد.

69 - «1»   گز�نهي

    × > × → >  >30 60 2 1100 100        

 × × > × ×  × >  >  >1 40 1 80 4 22 23 100 4 100 3 3          

<   گيريم كه: مي  نتيجه 2و  1هاي  از رابطه >    
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70 - «1»  گز�نهي
  1   2   3   4گذاري كنيد:  هاي اعداد سمت چپ را به صورت مقابل شماره رقم

  اولين رقم (رقم سمت چپ) عدد سمت راست است. 2و  1هاي  حاصل تفريق شماره
  عدد سمت راست است. دومين و سومين رقم 3و  2هاي  ضرب شماره حاصل
  چهارمين رقم عدد سمت راست است. 4و  3هاي  ضرب شماره حاصل

 
  (آزمون اول) هوش غيركلامي

71 - «4»   گز�نهي
با دوران به  4ي  ولي شكل شماره ،شوند با دوران مناسب به هم تبديل مي» 3«و » 2«، »1«هاي  هاي موجود در گزينه شكل
  شود. ميها تبديل ن هاي موجود در گزينه كدام از شكل هيچ

 

72 - «4»   گز�نهي

1ها به طريق  هاي موجود در گزينه اگر شكل 2
4 يكسان  4و  2هاي  هاي موجود در ناحيه بندي گردند، آنگاه شكل ناحيه 3

 شرايط بالا را ندارد.» 4«ي  تنها گزينه برابر با يك است. 3و  1هاي  هاي موجود در خانه بوده و اختلاف تعداد اضلاع شكل

73 - «4»   گز�نهي
  .ي هم هستند هاي ستون دوم و چهارم نيز قرينه ي هم هستند. همين طور شكل هاي ستون اول و سوم قرينه شكل

74 - «2»   گز�نهي
اي ساعتگرد خط  درجه 90) دوران 1با نامگذاري مناسب در اولين شكل از سمت چپ در هر مرحله از چپ به راست، خط شماره (

  اي ساعتگرد نسبت به نقطه داده شده دارند. درجه 45ر هر مرحله دوران ) د3) داراي مكان ثابت بوده و خط شماره (2شماره (

    
75 - «4»   گز�نهي

ها در هر رديف يكبار به سـمت چـپ يكبـار بـه      در هر رديف يكبار چشم راست يكبار چشم چپ و يكبار هر دو باز هستند بيني
 .ستسمت راست و يكبار صاف است در هر رديف دهان يكبار لبخند يكبار غمگين و يكبار صاف ا

76 - «3»   گز�نهي
دهيم وقتي دو دايره رنگي يا دو دايره سفيد روي هم بيفتند در ستون سوم دايره سفيد  ستون اول را بر روي ستون دوم قرار مي

  .شود و وقتي دايره رنگي به روي سفيد يا دايره سفيد به روي دايره رنگي بيفتد در ستون سوم دايره رنگي درست مي
77 - «2»  گز�نهي

هـايي   شـوند و خـط   گيرند، در ستون سوم حذف مي هايي كه روي هم قرار مي دهيم. خط رار ميستون اول و دوم را بر روي هم ق
  .مانند گيرند بدون تغيير باقي مي كه روي هم قرار نمي
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78 - «2»   گز�نهي
  در هر رديف چند قانون وجود دارد:

  شود. جا مي هپايين جاب : مربع سياه كوچك در هر مرحله يكي در ميان به يكي از دو قسمت، سمت راست بالا يا سمت چپ1قانون 
  شود. جا مي ههاي مربع جاب درجه در گوشه 90صورت ساعتگرد به اندازه  ه: دايره سفيدرنگ در هر مرحله، ب2قانون 
ديده  دايرهصورت مشترك در يك بخش قرار گرفته باشند،  هسفيد ب ي : اگر در يك مرحله، مربع سياه كوچك و دايره3قانون 

  .شود مين
79 - «4»   گز�نهي

  .شود ماند و بخش پايين مربع نسبت به خط افقي قرينه مي تصوير، بخش بالاي مربع بدون تغيير باقي مي در هر جفت
80 - «1»   گز�نهي

  .آيد دست مي هب» 1«ي  بايد شكل را نسبت به محور افقي قرينه كنيم كه شكل گزينه
  

 آزمون دوم
  )دومپاسخ سؤالات رياضي پنجم دبستان (آزمون 

81 - «4»   گز�نهي

3هر روز روز است و ماشين در 7هر هفته 
1كند. و در هر ساعت ساعت كار مي 4

  كند. ليتر بنزين مصرف مي 2

  = × × =3 1 217 4 2   ميزان بنزين مصرف شده در هفته 8

  −  =

821
21 516 2 28 85

    

82 - «2»   گز�نهي
 اين:هاي كوچك است. بنابر تا ضلع مربع 18محيط شكل شامل 

  = × =118 3 184 ×
9 13

4 /= = =

2

117 158 58 52  محيط شكل 2

83 - «3»    گز�نهي

9
3هاي  را به دسته شكلاز 10

÷  شود.  مي 3ايم كه پاسخ برابر با  تقسيم كرده 10 =9 3 9
10 10 10 ×

1

10 = =

1
9 33 3 

84 - «3»    گز�نهي
×ساعت،  2دقيقه است؛ پس  60هر ساعت  =2 60  هاي مساوي داريم:  قه است. حال از نسبتدقي 120

Ã¤j£¾زند.  ركاب مي 2000ساعت  2در   
JI¨n jHk÷U

×

= =  = × =

×

40
3 120 50 40 200050

40
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